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 Metoda zbiranja podatkov: CATI telefonska anketa 

 Opis vzorca: nacionalno reprezentativen vzorec, 18-65 let 

 Velikost vzorca: n=1000 (osmi val) 

 Obdobje zbiranja podatkov:  

 Prvi val / pomlad 2009: 16.3. – 30.3.  

 Drugi val / jesen 2009: 23.9. – 30.9. 

 Tretji val / pomlad 2010: 16.3. – 6.4. 

 Četrti val / jesen 2010: 22.9. – 10.10. 

 Peti val / pomlad 2011: 15.3. – 30.3. 

 Šesti val / jesen 2011: 21.9. – 6.10. 

 Sedmi val / pomlad 2012: 2.4. – 12.4. 

 Osmi val / jesen 2012: 20.9. – 6.10. 

 Izvajalec raziskave Trženjski monitor DMS je Valicon. 

Trženjski monitor DMS: 2009 - 2012 

Podatki o raziskavi 



Osebno občutenje vpliva recesije na vsakdanje življenje (%) 
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Področje občutenja recesije - kupna moč  

Nižja plača, upad dohodkov 

Višje cene, manjša kupna moč/ 
obseg potrošnje 

Višji življenjski stroški 

Intenzivnejše varčevanje 

Manj si lahko privoščimo 
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Področje občutenja recesije – delovno mesto 

Izguba delovnega mesta 

Spremenjen delovnik, obseg dela, 
napetosti v službi 

Psihološki pritisk (preko medijev, v 
družbi) 
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Potrošniki naštevajo približno enako število občutenj vpliva 

recesije na njihova življenja 

Povprečno število odgovorov na vprašanega (vsi, ki so zatrdili, da čutijo 

vpliv recesije), pri vprašanju “Kako občutite vpliv recesije na vaše življenje?” 
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Ključni kazalniki 

* Odgovarjali so samo zaposleni. 
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RAZLIKA 

VARNOST DELOVNEGA 

MESTA* 
Delovno mesto sem že izgubil. 

Pričakujem, da bom zaradi rececije 

v bližnji prihodnosti delovno mesto 

izgubil. 

 

 

1 % 

22 % 

 

 

2 % 

15 % 

 

 

1 % 

14 % 

 

 

1 % 

17 % 

 

 

3 % 

20 % 

 

 

1 % 

18 % 

 

 

2 % 

25 % 

 

 

3 % 

26 % 

 

 

PRIČAKOVANJA GLEDE 

OSEBNEGA DOHODKA* 
Moja plača se je že znižala. 

Pričakujem, da se mi bo plača v 

kratkem znižala. 
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PRIČAKOVANJA GLEDE 

FINANČNEGA STANJA 
Moje finančno stanje se je 

poslabšalo. 

Pričakujem, da se bo moje 

finančno stanje poslabšalo. 
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19 % 
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13 % 
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OBSEG POTROŠNJE V 

ZADNJIH MESECIH 
Trošim manj. 

Mislim, da bom v prihodnjih 

mesecih trošil manj. 
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Pričakovanja so se uresničila 
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Pričakujem, da se bo moje finančno
stanje poslabšalo.

Pričakujem, da se mi bo plača v
kratkem znižala.

Mislim, da bom v prihodnjih mesecih
trošil manj.



Znižanje obsega potrošnje po skupinah 

 Katerim izdelkom/storitvam ste se odpovedali v zadnjem letu, zaradi 
recesije? (spontane navedbe) 

42%
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2%

2%

2%

2%

1%

1%

3%

4%

nobenemu / nisem se ničemur odpovedal-a

hrana, pijača itd.

oblačila in obutev

dopust (npr. potovanja, obisk zdravilišč, smučanje...)

kozmetične storitve (frizer, manikura, pedikura ...)

izdelki za prosti čas in plačljive športne aktivnosti

izdelki za osebno nego, čistila ...

kulturni izdelki in storitve (knjige, kulturne prireditve ...)

večji nakupi, investicije (avtomobili, investicije v stanovanje)

zabavna elektronika (televizija, DVD predvajalniki...)

bencin / gorivo

revije, časopisi

gospodinjski aparati (pralni stroji, pomivalni stroj, sesalec ...)

telekomunikacijske storitve (telefonija, internet)

tehnični izdelki

gostinske storitve (cene v lokalih, restavracijah ipd)

luksuzne stvari

tobak in tobačni izdelki (cigareti,...)

nakupu nepremičnine / stanovanja, hiše

drugo

zavrnil/ne vem
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Recesijski segmenti 

PRIZADETI 
Finančno stanje je slabše, 
obseg potrošnje je znižan. 

V PRIČAKOVANJU 
Pričakujejo poslabšanje finančnega 
stanja, so že ali pa pričakujejo, da 
bodo znižali obseg potrošnje. 

V PRIPRAVLJENOSTI 
Ne pričakujejo poslabšanja finančnega 
stanja, a so že ali pa pričakujejo, da 
bodo znižali obseg potrošnje. 
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Recesijski segmenti 

PRESKRBLJENI 
Pričakujejo poslabšanje finančnega 
stanja, a niso in ne nameravajo znižati 
obsega potrošnje. 

NEDOTAKNJENI 
Finančno stanje in obseg potrošnje sta 
nespremenjena. 
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Kdo sestavlja posamezen segment 

PRIZADETI 
Finančno stanje je slabše, 
obseg potrošnje je znižan. 

V PRIČAKOVANJU 
Pričakujejo poslabšanje finančnega stanja, 
so že ali pa pričakujejo, da bodo znižali 
obseg potrošnje. 

V PRIPRAVLJENOSTI 
Ne pričakujejo poslabšanja finančnega 
stanja, a so že ali pa pričakujejo, da bodo 
znižali obseg potrošnje. 

PRESKRBLJENI 
Pričakujejo poslabšanje finančnega stanja, a 
niso in ne nameravajo znižati obsega 
potrošnje. 

NEDOTAKNJENI 
Finančno stanje in obseg potrošnje sta 
nespremenjena. 

Več kot 70 % je starejših od 40 let, natanko 
polovica je starejših od 50 let. Skoraj 60% je 
takšnih z nizkimi oz. podpovprečnimi 
dohodki. 

Tudi tu je več kot 70% starejših od 40 let, več 
kot 40 % je starejših od 50 let. Značilno več 
je predstavnikov srednjega dohodkovnega 
razreda. Med regijami izstopajo Savinjska, 
Goriška in Prekmurje. 

Skoraj 60%  je mlajših od 40 let. Dohodkovno 
izstopa najnižji razred, ki predstavlja eno 
petino. Med regijami izstopa Vzhodno 
Štajerska. 

Tokrat ni večjih odstopanj, nekoliko več jih je 
iz Obalne regije. 

70% tega segmenta predstavljajo moški, 
prav tako 70% je mlajših od 40 let. Značilno 
več jih prihaja iz višjega dohodkovnega 
razreda. Med regijami izstopata Osrednja 
Slovenija in Gorenjska. 



Ključni kazalniki glede na zaposlitveni status 

Javni sektor Zasebni sektor Nezaposleni Upokojenci Šolajoči 

„Da, občutim 

gospodarsko 

krizo.“ 

 

83%  (+ 9) 

 

77%  (- 4) 

 

86% 

 

90%  (+ 6) 

 

53%  (+ 21) 

 

„Finančno stanje 

je slabše.“ 

 
 

51%  (+ 20) 

 
 

37%  (- 2) 

 
 

47%  (- 9) 

 
 

66%  (+ 8) 

 
 

20%  (- 2) 

 

 

„Trošim manj.” 

 
 

71%  (+ 18) 

 
 

51%  (- 11) 

 
 

64%  (- 3) 

 
 

72%  (+ 4) 

 
 

49%  (+ 16) 

 

„V največji meri 

se odrekamo...“ 

 

Dopust                  

15%  (+ 2) 

 

Oblačila, 

obutev  16% 

 

Hrana, pijača                     

26%  (+ 7) 

 

Hrana, pijača                 

31%  (+ 9) 

 

Hrana, pijača                   

18%  (+ 14) 

 

“prizadeti” 

 

  “nedotaknjeni” 

 

41%  (+ 14) 

 

9%  (+ 2) 
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14%  (+ 3) 

 

53%  (+ 5) 

 

6%  (- 2) 

 

16%  (+ 2) 

 

24%  (- 19) 



Trend racionalizacije potrošnje ne jenja 

opomba: pri trditvah, kjer se omenja “pol leta”, je bilo v zadnjih treh merjenjih uporabljeno “pred enim letom”. 
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Če primerjam moje nakupovanje

danes z nakupovanjem pred pol 

leta lahko rečem, da so danes moji

nakupi bolj načrtovani in premišljeni.

V primerjavi z nakupovanjem pred

pol leta, danes kupujem več

cenovno ugodnejših izdelkov.

Danes v večji meri posegam po

trgovinskih blagovnih znamkah.

Namesto enega velikega nakupa

opravim raje več manjših.

V primerjavi z nakupovanjem pred

pol leta, danes v večji meri

nakupujem v diskontnih

prodajalnah.

pomlad '09, n=1002 jesen '09, n=1004 pomlad '10, n=1042 jesen '10, n=1021 pomlad '11, n=1016 jesen '11, n=1002 pomlad '12, n=1000 jesen '12, n=1022

Odstotek vprašanih, ki se strinjajo s trditvami: 



Trend racionalizacije potrošnje ne jenja 
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49%
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30%
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58%

V primerjavi z nakupovanjem

pred enim letom se danes v

večji meri odločam za nakup

izdelkov v akcijah in

promocijah.

V primerjavi z nakupovanjem

pred enim letom danes svoje

nakupe v večji meri porazdelim

med različne trgovce - pri

vsakem trgovcu kupim tisto,

kar ima najbolj ugodno.

V primerjavi z nakupovanjem

pred enim letom danes v večji

meri sodelujem v različnih

programih zvestobe (npr.

zbiranje nalepk, točk, …)

jesen '10 pomlad '11 jesen '11 pomlad '12 jesen '12

Odstotek vprašanih, ki se strinjajo s trditvami: 



Zvestoba znamkam še naprej upada 

Odstotek vprašanih, ki se popolnoma strinjajo s trditvami: 

-3 

-4 

32%
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16%
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16%

36%

20%

20%

33%

18%

16%

30%

14%

17%17%

Pri nakupovanju izdelkov raje

posežem po slovenskih

znamkah, tudi če je cena

nekoliko višja.

Zase lahko rečem, da sem

zvest blagovnim znamkam.

Zadnje čase vedno večkrat

posegam po znamkah, ki

imajo oznako za ekološko

pridelavo.

pomlad 10 jesen 10 pomlad 11 jesen 11 pomlad 12 jesen 12



Pomen porekla izdelkov 

NOVOST: Pri katerih vrstah izdelkov pred nakupom preverite poreklo oz. kupujete le izdelke z znanim 
poreklom?  

68%

60%

54%

41%

39%

38%

29%

25%

22%

6%

13%

2%

meso in mesni izdelki

mleko in mlečni izdelki

sveže sadje in zelenjava

kruh

sadni sokovi

predelana in konzervirana sadje in zelenjava
(marmelade, vloženo sadje, zelenjava...)

osebna kozmetika

čistila, pralna sredstva itd.

alkoholne pijače (vino, žganje, pivo...)

drugi izdelki

ne preverjam porekla pri nobenih izdelkih

zavrnil/ne vem



Kaj pomeni slovensko poreklo? 

NOVOST: Kaj vi razumete pod pojmom »slovensko poreklo«? 

70%

42%

35%

24%

22%

3%

3%

da je izdelek proizveden v Sloveniji

da so vse sestavine izdelka slovenske

da je proizvajalec/znamka slovenski/-a

da je izdelek tipično slovenski

da je znamka zaščitena kot slovenska

drugo

zavrnil/ne vem



Razlogi, zakaj kupujem slovenske znamke 

NOVOST: Vprašanje za tiste, ki se strinjajo s trditvijo “Pri kupovanju izdelkov raje posežem po 

slovenskih znamkah, tudi če je cena nekoliko višja.”. Nam lahko opišete, zakaj? 

34%

29%

25%

23%

16%

13%

8%

6%

2%

2%

2%

1%

3%

1%

ker so boljši, kvalitetnejši

ker jim zaupam

ker podpiram/ pomagam slovenskemu gospodarstvu

ker so zdravi, naravni, eko, sveži, varni

ker so domači, iz Slovenije

ker podpiram/ pomagam slovenskim proizvajalcem

izdelki ne potujejo

»patriotizem«

okus

stvar navade

ker jih poznam

ugodna cena

drugo

ne vem



... a ne za vsako ceno. 

NOVOST: Koliko več ste pripravljeni plačati za izdelek slovenskega porekla?  

17%

18%

27%

8%

14%

2%
2%

6%

5%

0%

10%
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30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

zavrnil/ne vem

Več kot 30% - cena ni pomembna

Do 30%

Do 25%

Do 20%

Do 15%

Do 10%

Do 5%

Nič

 ne bi plačali niti evra več za izdelek slovenskega porekla 

 pripravljeni so plačati do 5% več  

 pripravljeni so plačati od 5% do 10% več  

 pripravljeni so plačati od 10% do 15% več  

pripravljeni plačati od 15% do 30% več  

 cena ni pomembna 

ne vem / b.o.  



Nakupovanje na spletu 

Kaj pa ste kupili? 
(spontane navedbe) 

Ali ste v zadnjem letu 

katerikoli izdelek kupili na 

spletu, on-line? 

Zakaj kupujete 

preko spleta? 

da; 29%

ne; 71%

Ali ste v zadnjem letu katerikoli izdelek 
kupili na spletu, on-line?

-2 

35%

26%

24%

15%

7%

6%

6%

5%

5%

4%

3%

3%

2%

1%

1%

1%

6%

1%

tehnične izdelke

oblačila, obutev

zabavno elektroniko

knjige, literaturo...

kozmetiko

hrano, pijačo

športno opremo

vozovnico (letalsko itd.)

vse za stanovanje (pohištvo, izdelki za…

igrače, oprema za otroke

zdravila/zdravstveni pripomočki

modni dodatki

vstopnice

turistične aranžmaje

kupone za raznorazne izdelke/storitve…

opremo za avto

drugo

zavrnil/ne vem

Kaj pa ste kupili? (spontane navedbe)
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64%

31%

22%

15%

9%

3%

2%

6%

2%

0,4%

nizka/nižja cena

je praktično / bolj priročno

boljša/večja ponudba

prihranim na času

drugje se izdelka ne dobi, ni na voljo,

zmanjkalo

boljša kvaliteta

bolj pregledna ponudba

možnost vračila izdelka

drugo

zavrnil/ne vem



Samooskrba – tradicija ali nov trend? 

Oskrba z doma pridelano hrano: Prosim povejte, če se v vašem gospodinjstvu poslužujete katere izmed 
naslednjih oblik oskrbe: 

72%

43%

41%

37%

1%

0,1%

8%

samo-oskrba (pridelava doma)

pri starših/sorodnikih

pri lokalnih pridelovalcih, na kmetiji

pri sosedih, prijateljih

na tržnici, mlekomatih

druge oblike oskrbe z doma pridelano hrano/pijačo

ne poslužujem-o se ničesar od naštetega

88% vprašanih se 

oskrbuje z doma 

pridelano hrano 

ali pijačo. 



Samooskrba po izdelčnih skupinah 

NOVOST: Vsi, ki hrano pridelujejo sami ali jo pridobijo (88%): Katere vrste hrane ali pijače pa pridelate 
ali dobite na ta način?  

62%

49%

47%

39%

30%

3%

1%

1%

1%

94%

35%

sveže sadje in zelenjava

predelana in konzervirana sadje in zelenjava (marmelade, vloženo

sadje, zelenjava...)

sadni sokovi

meso in mesni izdelki

kruh

alkoholne pijače (vino, žganje, pivo...)

mleko in mlečni izdelki

jajca

kis, olje

začimbe, čaji

drugo

Izstopata 

Dolenjska in 

Vzhodna 

Štajerska. 



Samooskrba ne pomeni tudi samozadostnosti 

NOVOST: Vsi, ki hrano pridelujejo sami ali jo pridobijo (88%): Kolikšen delež, glede na celotno porabo v 
vašem gospodinjstvu, pa pridelate oz. dobite na ta način?  

32%

27%

25%

25%

23%

23%

21%

49%

19%

17%

10%

13%

14%

24%

16%

16%

21%

15%

21%

21%

24%

24%

19%

8%

19%

18%

18%

19%

24%

18%

24%

19%

9%

23%

25%

21%

14%

12%

20%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

predelana in konzervirana sadje in zelenjava
(marmelade, vloženo sadje, zelenjava...) (n=558)

alkoholne pijače (vino, žganje, pivo...) (n=319)

mleko in mlečni izdelki (n=267)

kruh (n=354)

meso in mesni izdelki (n=424)

sveže sadje in zelenjava (n=847)

sadni sokovi (n=441)

drugi izdelki (n=46)

vse, skoraj vse več kot polovico približno polovico manj kot polovico bolj malo zavrnil/ne vem



Suša in naša prihodnost…  

NOVOST: Vsi, ki hrano pridelujejo sami ali jo pridobijo (88%): Obseg samooskrbe v letošnjem letu glede 
na lansko leto ter obseg samooskrbe v prihodnjem letu glede na letošnje leto: 
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Glede na lansko leto, je letos delež tako pridelane
oz. pridobljene hrane in pijače...

Pričakujete oz. načrtujete, da bo ta obseg
prihodnje leto...

večji enak manjši zavrnil/ne vem


